张高丽就兰州自来水苯超标事件做出重要批示

本报讯(首席记者崔亚明)兰州市"4·11 自来水局部苯含量超标事件发生后,引起了国 务院副总理张高丽、中央第一巡视组及省委省 政府领导的高度重视,分别作出重要批示,要求 采取有效措施,尽快让市民喝上安全水放心水。

张高丽在批示中要求,环保部、住建部 卫计委配合地方,尽快查明污染原因,采取有 效措施治理,确保供水安全。

中央第一巡视组组长杨松、副组长李宏 也在批示中说, 兰州自来水苯含量超标事件 发生后,省、市党委及各相关部门高度重视, 反应迅速,做了一定工作。但也要集中力量抓 好以下几项工作:

·是及时准确全面公布相关信息、应急 措施,积极透明回应社会关切,避免造成恐 慌,保持社会稳定。二是迅速调集周边地区桶

装、瓶装纯净水,补充市场供应。同时,物价监 督部门要加大市场监管力度,严厉打击哄抬 物价、囤积居奇等不法行为,确保市场稳定。 三是加强人口密集区特别是学校、医院等重 点部门饮水供应及安全监测。四是环保、卫生 等相关部门要昼夜不停抓紧工作,尽早查明 污染原因,消除安全隐患,尽早让市民喝上安 全水、放心水。

省委书记、省人大常委会主任王三运,省 委副书记、省长刘伟平就落实张高丽副总理、 中央第一巡视组组长杨松、副组长李宏重要批 示精神提出要求,要逐一落实到相关层面和环 节,继续监测,权威发布信息及政府处理措施, 保证安全供水秩序,防止哄抬物价及群体性事 件,确保社会大局稳定,确保市民尽早喝上安 全水,确保问题尽快查清,并落实治本措施。

兰州自来水局部苯含量超标原因查明

系兰州石化管道原油泄漏所致



图为受污染自流沟的处置井。 新华社照片

本报讯(首席记者崔亚 明)4月12日上午,兰州市政 府在西固区政府召开电视电 话会议,宣布了兰州自来水 局部苯含量超标的原因。 介绍,造成此次自来水苯超 标的原因已经查明, 系中国 石油天然气公司兰州石化分 公司一条管道发生原油泄 漏,污染了兰州威立雅水务 集团一厂和二厂之间的北线 4号自流沟所致。随后,兰州 威立雅水务集团董事长姚昕 在接受本报记者采访时就具体如何开展抢修、如何保障 供水-一作了解释说明。

1.事故分析 沉降缝填充物被溶解致水污染

针对发生此次事故的具体原 兰州威立雅水务集团董事长姚 兰州威 昕在接受记者采访时表示, 立雅水务集团北线自流沟长约3公 里,由钢筋混凝土浇筑而成。这样一 个刚性的建筑物,每隔一段都会有 相应的沉降缝,这些沉降缝全用相 关材料填充密封。但随着原油渗漏 到自流沟附近,导致部分沉降缝中 的填充物被这些污染物溶解,这些 污染物随即从这些沉降缝中渗入到 自流沟中,导致自来水中的苯超标。

2.保障措施

已经闸死 3号 4号自流沟中间的联通管

原因查明后水厂目前又采取了哪些措施确保供水? 姚昕表示,目前,兰州威立雅水务集团一厂主要是将黄河 里的水进行初步处理,然后通过南北两线的自流沟输送到二厂 进行沉淀以及进一步净化处理。其中北线的自流沟共有3号、4 号两条。此次出现事故的就是北线的 4 号自流沟。但由于这两 条自流沟是浇筑在一起的,中间有些地方是相通的。为确保供 目前已经把3号和4号自流沟中间相通的地方用闸板闸

死,这样水就可以安全地通过3号自流沟流进二厂,从而解决 了水量不足的问题。

$oldsymbol{3}$.踏访现场

输曲管道和自流沟距离太近

在当天上午兰州市政府召开的电视 电话会上, 兰州市环保局局长闫子江介 绍,目前可以确定的是中石油兰州石化 分公司一条管道发生泄漏,污染了自流 沟的 4号线,导致自来水苯超标。闫子江 尽管目前尚未挖掘找到泄漏的管 线,但已经从抢修现场挖掘出的泥土中 发现了泄漏的原油。根据渗漏出来的原 油的量也已经确定了泄漏点的具体位 置,施工人员将加紧挖掘作业。

随后,记者在抢修现场看到,为避 免发生意外,在4号自流沟附近警方已 经拉起了警戒线,禁止其他人进入抢修 现场。抢修工人在4号自流沟周边每隔 10米的距离就会挖一个深约 1.5米的 坑,随着大量的水从这些深坑中涌出, 现场刺鼻的气味更加浓烈。在这些水流 表面,明显可以看到漂浮着一层黑黑的 油污状的东西。值得注意的是,和抢修 现场一路之隔,就有一家化工企业,据 现场参加抢修的一位工作人员介绍,化 工企业的输油管道和自流沟距离太近, 是导致此次发生污染的一个重要因素。

新华"监管异味"比水质污染更要命

舆论对兰州市自来水苯严重超标事件的关注和追问、凸显了现代社会城市水安全的极端 重要性,也揭示出地方政府应急处置工作的种种弊端。

兰州市自来水质量问题,并非始自这次苯严重超标,而是早在一个多月前。3月6日一早 便有市民反映自来水出现刺鼻异味。第二天下午,环保、疾控部门和供水企业宣布,自来水"符 合标准",但对水为什么会有刺鼻异味未作解释。

这次水安全事件从 10 日 17 时检测到苯严重超标到 11 日 12 时媒体发布消息,时间长达 18个小时,这期间不知道多少市民已经把苯严重超标的水喝进了肚子。

综合这两次事件不难发现,监管部门、供水企业发布消息既迟缓又被动。相关责任人员不可 能不知道,这样的信息发布对于广大市民生命健康、城市稳定意味着什么。一个数百万人口的城 市,瓶装水断货只是市面情况,人心不稳才是真正的灾难。

水安全事件近年来已在多地发生,仅今年初以来发生的自来水不达标和异味事件就有10余 起。巧的是,多数地方政府都是在组织联合检测后宣布"水质合格"了事。殊不知,如此轻巧地应对 不但打消不了群众顾虑,反而使政府公信力在群众疑虑累积中不断削减。

事例表明,一些地方政府应对水危机事件的理念、作风与群众关切相去甚远。水是生命之 源,饮用水遭受污染,影响首推千家万户的生命安全。如果政府不能由此出发开展应急处置工 作,反而把政绩、声誉这些"身外之物"摆在前面,对该彻底公开的情况遮遮掩掩,对应及时发布

的信息拖拖拉拉,结果必然是群众生活遭殃、政府形象受损。 从2012年7月1日起,我国已经强制执行最新饮用水标准,检测指标有106项。标准有 但要让人们切实享受到新标准带来的好水质,除了供水企业严格按照标准提供自来水之

外,还需要政府相关部门严把检测关,并将检测数据及时向社会公开 作为生命之源,一滴水足以映射出供水企业和相关部门的责任意识和为民态度。但愿兰州 水危机事件能够成为一面镜鉴,警醒各地加强水质监管及其信息发布,确保饮用水安全,不要 再让百姓用生命健康监测水质。 新华社兰州 4月12日电 记者姜伟超

甘肃机场集团公司代理航班登机牌、过站登机牌广告发布业务现面向社会招标。 广告覆盖兰州中川国际机场、敦煌机场、嘉峪关机场、庆阳机场、金昌机场、张掖机 场六机场。欢迎各界企业及广告公司参加竞标

标书发售时间: 2014年4月7日至2014年4月11日

(09: 20分至16: 10分)

标书发售地址:兰州中川机场管理有限公司办公楼221室(兰州中川机场28号)

联系人: 孙先生

话: 0931-8168702 13919251166 电

箱: jclshl@163.com

背景介绍

甘肃机场集团下辖兰州、嘉峪关、敦煌、庆阳、金昌、张掖6个机场,目前,有23 家航空公司运营定期航班,开通国内国际航线80余条,其中兰州机场通航城市为50个。 2013年共计完成旅客吞吐量653万人次。2014年预计完成旅客吞吐量753万人次。